



一位“郑漂”妈妈的新年愿望——

孩子上学时，做钟点工补贴家用

为圆儿子的戏曲梦，母子来郑州拜师学艺

6岁孩子很争气，成梨园春栏目签约演员

还受邀参加深圳卫视、河南卫视春晚节目录制

“

他叫王建皓，6岁，前一段刚参加了“深圳卫视年代秀——春晚特别节目”的录制，并受邀参与“《你最有才》河南卫视春晚”的录制，目前是河南电视台梨园春栏目的签约演员。

她叫李文红，46岁，老家在济源市承留镇枣林村。

他们是一对母子。

为圆孩子的戏剧梦想，她关掉了在济源开办的珠心算培训班，去年10月带儿子到郑州学艺……

晚报记者 刘怡辰



在深圳卫视的舞台上，王建皓与电影明星孙浩演出《包龙图》。

”

为培养孩子成了“郑漂”

17日晚7点半，我来到铭功路的一个家属院。这就是李文红现在的家。

说起做“郑漂”的故事，她说，都是为了儿子。

小建皓从小就爱好音乐，几个月大的时候，正哭着一放音乐就不哭了，每次都是这样。

3岁多时找了当地的戏曲老师教他，半年后有模有样的，老师感觉小建皓很有天赋。

之后又到洛阳拜师学艺，曾多次参加梨园春，并得到著名豫剧表演艺术家王宽的赏识。

现在小建皓拜王宽为师，戏曲技艺又进步不少。

“河南是戏曲之乡，在郑州学习会有更好的老师，让孩子也能够多些历练。”李文红说。

10平方米小屋里的梦想

走进这间10平方米左右的房子，一张双人床占去大半空间，再加上一张桌子和厨房用具，剩下的两平方米就是小建皓的舞台。

房子坐北朝南，木门上有两个小玻璃窗，其中一个用硬纸片塞着，露出拳头大的洞。

东墙上三张红色的奖状贴在中间，这是小建皓刚入学时得的。

我和李文红聊天时，他坐在床上，用一个外壳破旧的MP5认真地听戏。

床头的墙上贴着一大块蓝色塑料布，不断地冒湿气，用手一摸都是水。

没有演出时，小建皓每天6点左右起床在家附近练功，吊嗓子。“小家伙唱得不错，唱戏时很有范儿，我们都爱听他唱。”邻居王老先生说。

连着吃了几天包子

让李文红难忘的，是刚来郑州的那个星期。当时从济源拿了5000元钱，到旅店后却找不到了。

幸好兜里还装有几百元钱，住了两天旅馆后，就在人民公园附近租了房子。“当时房间里的电线坏了，房东是位老人，他说儿子不在郑州没人换，只好等他儿子回来换电线，一耽误就是八九天的时间。”

没电也没办法做饭和喝热水，李文红和小建皓就在外面吃了几天的包子，“早上吃甜包子，中午吃肉包子，晚上吃素包子”。

过年后想做钟点工

“现在的生活来源，就靠走场子。”李文红说，经圈内人介绍，孩子有时候走台表演可以赚取一二百元费用。

小建皓通过努力，现在是河南电视台梨园春栏目的签约演员，前段还参加了“深圳卫视年代秀——春晚特别节目”的录制，在晚会中，他与电影明星孙浩同台演出经典京剧剧目《包龙图》。

“还受邀参与《你最有才》河南卫视春晚节目录制呢。”李文红说起孩子很骄傲。

新年了，她有个愿望：“孩子上学时我没事，过了年想出去做钟点工补贴家用，给饭店洗碗什么的都行。”

为了孩子抛弃一切是否后悔？李文红摇了摇头很坚定地说，不后悔，为了孩子值得。

我走的时候，小建皓已经睡了，手里仍然抱着正在播放戏曲的MP5。

金水区首家社会投资立体停车场项目启动

昨日上午11时，在南阳路与农业路华林都市家园举行了金水区首家社会投资立体停车场项目启动仪式。

此次投资是由河南省金博实业集团有限公司、河南卓居实业有限公司、郑州市华林都市家园共同投入近200万元建造立体停车场。

停车场共两层，占地650平方米，有52~78个车位。预计在2012年再投入3000万~5000万在政府指定的地方建造1000个车位左右。 晚报记者 刘怡辰

环保挂历拆开能当购物袋



每到年底，各式各样印刷精美的挂历都十分受欢迎。

今年，低碳环保的无纺布挂历日渐走俏。

这些环保挂历不仅有挂历的传统功能，还可以洗涤，用完后能拆下来当购物袋使用。

昨天，记者在小商品城了解到，这种环保挂历备受市民青睐。

“现在越来越多的人注重环保，这种挂历不仅新颖，还能废物利用，价格上也比印刷精美的纸质挂历便宜。”小商品城挂历店老板刘娟告诉记者，图新颖、图便宜和大多数日益增强的环保理念是环保挂历大卖的主要原因。

“原来没见过这种挂历，拆开还能当无纺布手提袋用，感觉挺新鲜，挺环保。”市民刘先生说。

晚报记者 鲁慧 文/图

社区居民当上城市管理“监督员”

“路面有积水、小区不整洁、流动商贩占道经营等现象，只要我们一个电话，办事处城管工作人员5分钟之内必须到场，及时整治，我们成为了城市管理提升的110”。家住法院东街86号院的城市管理义务监督员丁宝玲老人说。

开展“城市管理提升年”活动以来，管城区北下街办事处以“净化、美化、靓化”辖区环境为工作目标，聘请辖区党员群众为义务监督员，自觉担当文明劝导员、卫生监督员、健康宣传员、义务保洁员，发现问题及时上报，快速处理。

活动开展以来，抽调机关工作人员60余人，组成专职队伍，投入资金12万余元，清理占道和突出门店经营120处，粉饰墙体3000平方米，清运垃圾50立方米，“空中飞线”整治9100米，改造背街小巷4条，治理门头牌匾36处。

目前，办事处辖区环境卫生、交通秩序、市容市貌有了明显改善。

晚报记者 鲁慧 通讯员 班计划

除夕到初六，市科技馆有新节目

如何让鸡蛋毫发无损进入口径小的瓶子里？烧开的水，不用火如何再沸腾起来？

想知道答案吗，春节期间科技馆将为大家揭晓。

昨日，记者从市科技馆获悉，为了让市民过一个有意义的春节假期，从除夕到初六，科技馆不仅照常开放，还精心准备了新节目。

春节期间，科技馆每天9点至17点半开馆，除了常设的展览、《小猪皮可》等多部4D电影、高压放电、科普表演剧等演示项目照常进行，馆里还新增了新科普表演剧、新展览和新展区。

为了让大家领略到一场奇特的“视觉艺术”盛宴，科技馆特地在一楼新展区布置了《视觉艺术展》。

现场共展出了70余幅经典、奇妙的错视图形，还有能手动操作参与的互动型展品15件。

晚报记者 李丽君/文 晚报记者 马健/图



小朋友在做“筷子提米”的实验。

龙年到！玩具龙、生肖龙热卖

晚报记者 鲁慧 文/图

农历龙年还没到，生肖龙的玩具、饰品已悄然上市。

昨天，记者在小商品城看到，各式各样的毛绒龙成了玩具中的主角。

据商家介绍，目前，销售的毛绒玩具龙有十几个品种。

这些毛绒玩具龙都是新品，价格从十几元至100多元不等，一上市就受到顾客的欢迎。

老板介绍，龙年来了，很多顾客已经开始选购生肖吉祥物，这些龙形象的毛绒玩具销量不错，买主以女士和孩子居多。

“要过年了，带孩子来转转，孩子正好也是属龙的。”市民董女士给儿子买了一个龙玩具后说。

